
昆明理工大学2015年硕士研究生招生入学考试试题(A卷)

考试科目代码：     820           考试科目名称 ：   电力系统分析
考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、名词解释（每题2分，共10分）
1.负荷特性   2.电压偏移   3.冷备用  4.短路冲击电流    5. 正序等效定则
二、问答题（共65分）
1. （8分）如图1所示电力系统，电力线路的额定电压已标在图中，请写出发电机和变压器各绕组的额定电压。

                        图1
2.（11分）是否在任何条件下，相同的两台变压器并联运行所产生的功率损耗总比一台变压器（承担相同的负荷）单独运行时小吗？为什么？
3. （8分）请问高压电力网络中，有功功率和无功功率的传输分别取决于什么？是如何传输的？
4. （8分）分当电力系统无功功率不足时，是否可以通过改变变压器的电压比来调压？为什么？
5．（10分）为什么要引入暂态电动势
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和暂态电抗
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？它们具有怎样的物理意义？
6.（10分）简述在单机无穷大系统的小扰动稳定分析过程中，状态偏差方程系数矩阵特征根的分布（两个正根、具有正实部共轭根、共轭虚根、具有负实部的共轭根、两个负实根）与状态偏差量运动规律的关系。
7.（10分）试用等面积定则分析自动重合闸对暂态稳定性的影响。
三、计算题 （共75分）
1. （17分）系统如图2所示，已知电力线路末端负荷为20+j10MVA，末端电压为110kV,求首端电压和首端功率。
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                   图2
2. （18分）如图3所示升压变压器，额定容量为63MVA,电压为
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，折算到高压侧的变压器阻抗为
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，最大和最小负荷时变压器高压侧实际电压分别为116kV和114kV。要求发电机电压在10~10.5 kV范围内变化，试选择变压器的分接头电压。
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图3

3.（20分） 一个三节点电力系统，零序、正序和负序节点阻抗矩阵分别为
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求节点2发生金属性两相短路接地故障时的故障电流和节点1的各相电压（标么值）。
4.（20分） 一台同步发电机，额定频率为50Hz，暂态电抗为
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。惯性时间常数
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。发电机通过变压器和双回输电线连接到无限大系统母线上，如图4所示。忽略电阻，同一基准功率下的电抗以标幺值标注在图中。发电机向节点1输送有功功率
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。节点1电压幅值为1.1，无限大系统母线电压为
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（1）求
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；（6分）

（2）求发电机转子运动方程表达式；（6分）

（3）求给定运行条件下的静态稳定储备系数和自由振荡频率。（8分）
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